



青岛第四实验初级中学 九年级6班 张涵雅 指导教师 杨景春

初秋蝉鸣不断，似织成一张密无间隙的网，网住人的思绪，我想起那个难忘的夏。

那时我住在奶奶家，生活似乎很简单，每天面山而立，然后便是等奶奶叫我吃饭。我最爱吃她做的手擀面，盛一小碗，浇上臊子，漾着香气。“小妮子，赶紧吃面。”我狼吞虎咽，她便笑，很满足地笑，皱纹挤在一起，像一朵花。

饭后，闭眼入梦。一张大大的凉席，散发着竹香。我挨着奶奶，她的手一下一下地拍着我的肚皮，另一只手摇着蒲扇。我曾以为那样的日子同蝉鸣一样，永远都不会结束。然而，看到奶奶背着我往手上抹止痛药时，我才知道，原来她的手因长期劳作而患病，可我总是缠着她做手擀面……

再后来，我从奶奶家搬走，手擀面吃不到了，

蝉鸣声声



春风化雨情

青岛重庆路第二小学 四年级1班 韦敬谦

在我记忆的画卷中，有这样一位数学老师，她以迟荣娟之名，温柔地镌刻在我心中，如同春日里最和煦的一缕风，轻轻拂过心间，带来无尽的温暖与光明。

迟老师，她拥有着一张温婉亲切的脸庞，那双深邃的眼眸仿佛能洞察每一名学生的心灵深处。她肤色白皙，如同初雪覆盖下的纯洁，更添几分超凡脱俗的气质。当她微笑时，嘴角轻轻上扬，那笑容仿佛拥有魔力，能瞬间驱散所有的阴霾，让人的内心得到最温柔的抚慰。

在迟老师的课堂上，知识被赋予了生命。她不仅严谨传授着每一个知识点，更用她那充满鼓励与期待的眼神，激发着我们探索未知世界的勇气与热情。她深知，教育的真谛在于心灵的交流与成长的陪伴，因此，她总是耐心地倾听我们的每一个想法，用她那细腻深情的笔触，为我们描绘出一幅幅关于梦想与未来的美好图景。

迟老师的期待，如同夜空中最亮的星，照亮了我们前行的道路。她相信，每一名学生都是一颗独一无二的星辰，只要给予足够的耐心与关爱，就能绽放出最耀眼的光芒。在她的引领下，我们学会了坚持与努力，更学会了感恩与回馈。我们深知，是迟老师的陪伴与鼓励，让我们在成长的道路上不再孤单，勇敢地面对每一次挑战。

如今，虽然迟老师已经不再是我的数学老师，但她的形象与教诲一直镌刻在我的心中。每当回想起那段与她共度的时光，心中便充满了感激与怀念。迟老师，您用智慧与爱心为我的人生画卷添上了最绚烂的一笔。我将永远铭记您的教诲与关怀，将这份宝贵的记忆珍藏于心。

一路有你

青岛第五十三中学 九年级11班 于子淇

指导老师 刘向东

成长路上，挚友携手的温暖滋味，如余音绕梁，给予我源源不断的感动和力量。

那是一个炎热的开学季，手足无措中，我已经成为一名初中生。新鲜感让我全身心投入学习，并刻意表现自己，上课时我积极回答问题，许多老师夸我聪明。于是，我渐渐迷失在开学时的优异成绩和老师的一声声赞美中，要学的知识越来越难，我却还自以为是，不理会老师和家长的劝诫。后来我迷上了网游，越陷越深，日益萎靡。“淇，这样不行啊。”我的朋友小孙看不下去了。可是，我不愿改变。

期中考试来临，太阳斜照在书桌上，我感到一阵不适，把窗帘拉上，但阳光依旧透过窗帘缝中嘲笑者我。考完试，我不安地看向窗外，那里两只鸟在鸣叫，似乎在嘲笑我的无能。出成绩了，回到家，我默默地打开成绩单，鲜红的字刺穿了我的眼眸，我知道错了。

阳光依旧，我主动找上小孙，向她道歉。小孙笑盈盈地递给我一本记满笔记的小本子，每一页都记录着她对知识的理解和总结。她还主动提出要给我补习，自那以后，我和她每天相约学习，成绩优异的她，总是不厌其烦为我讲解难题，当我懒惰想放弃时，她也总是不断鼓励、督促我。学贵有恒，我们在期末考试中如愿以偿，取得了好成绩。那一刻，我们兴奋地狂呼、相拥，那份骄傲和喜悦不仅是因为分数，更因为那真挚的友谊。在她身上，我学到了坚持和奋斗的品质。

善良温暖的小孙闯进了我的青春，留下灿烂的足迹。成长之路，幸有挚友相伴，沿途花香四溢！

投稿邮箱 qdwbzjwk@163.com

全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰



青岛晚报官方微信

青岛晚报官方微博

我的选择

青岛崇德小学 六年级3班 王若兮

鱼和熊掌不可兼得。在生活中，我们难免面对很多选择，有了正确的选择，才会有更多精彩的人生。

那是一个阴沉的下午，我独自走在街上，心情像天气一样。忽然，一张不起眼的红纸片引起了我的注意。哇，竟然是100元钱！我捡起这突如其来的“好运”，立马高兴地改道走向了商店，心里盘算着怎么花费这笔“巨款”。

“哗哗哗……”突然天空下起豆大的雨点，我赶紧躲到屋檐下。一道闪电把阴沉沉的天空划开了若干道裂缝，我的心也仿佛被什么东西重重抽打了一下。这时心灵深处出现了两个声音，一个说：“你不应该拿别人的钱去消费，应该主动交给警察叔叔。”另一个说：“这可是100元

很长一段时间，我没再看过那座山，没见过奶奶，没再拥有过那样无忧无虑的夏。

一次奶奶寄来一个包裹，包裹里无非是我的旧物，弹弓、布娃娃、发黄的照片、玻璃珠，还有一片蝉翼，装在小木盒中，微微泛着光。只一瞬间，尘封已久的记忆向我涌来——我似乎很久没听过蝉鸣了。那声音，伴随着每分每秒枯萎的过去和生长的未来，渐渐从我的脑海中剥离而出，消泯在岁月之中。

长大的遗憾，不是失去的蝉鸣，而是似乎少了听蝉鸣的兴味和陪我听蝉鸣的人。

于是，我又坐上了回奶奶家的车。车窗外是连绵的青山，似乎那个夏天正一点点浮现，蝉鸣声长，我且听且忆。

呀，天上掉馅饼，不用交出去。”蓦地，我想到了登山者的故事：有一位登山者途中遇到了暴风雪，他深知如果找不到避风之处必死无疑。他拼命走呀走，突然脚下碰到了一个硬硬的东西，低头扒开脚底下的雪一看，原来是一个冻僵的人。看着这大风雪和自己的行囊，在救与不救的抉择中徘徊不定，经过翻江倒海的思量之后，他决定拯救这个冻伤者。经过他的一番努力，最终两人搀扶着走出了雪地。是呀，登山者在这样的生死选择中，选择了救助那个冻僵的人，我又怎能占这点小便宜呢？经过慎重的抉择，最后我把钱交给了警察。

也许在别人眼里，这不算什么大事，我却一直为自己的选择骄傲！

微光的力量

青岛大学附属中学 八年级13班 高恩勤 指导教师 何宏宇

在浩瀚的宇宙中，萤火虫的微光虽不及皓月之明，也不比最亮的星辰，但它的点点光芒足以照亮前行的道路。在人生旅途中，每个人虽如微光，却能在坚守与奉献中成就自己的高光时刻。

当今社会，我们被无数平凡人的非凡故事感动，浙江大学医学院的退休教师王坤森，就是其中之一。他靠拾荒资助家境困难的大学生，这一行为在网上引起广泛关注和赞誉。王老师的行为，是对“一缕微光”的深刻诠释。他用自己的行动，改变了几名学生的命运，也展现了个人对社会的贡献。

在浙江建工职业技术学院，曾有一位名叫马宏达的学生，他在世界技能大赛中表现卓越，为中国在“刮腻子”项目上拿了金牌，实现了零的突

破。马宏达的故事告诉我们，即使是做最不起眼的小事，也能通过坚持不懈的努力创造出奇迹，他用自己的坚持和汗水，证明了平凡中的非凡，为祖国争得了荣誉。

在杭州西子湖畔的友谊社区，已经80多岁的金淑华奶奶每周都会为居民们提供低价理发服务。她几十年如一日的坚守，不仅为老年人提供了便利，更用她的温暖和爱心，照亮了他人的生活，为社会贡献了自己的力量。

在这个波澜壮阔的时代，每一个“小人物”都如同萤火虫，虽只有一点光，但只要坚持闪烁，用一缕缕微光也能照亮整个世界。这些故事激励我们，无论身处何种境遇，都应坚持自己的价值和信念，因为每个人的微光，都能成为改变世界的力量。

初秋之静

青岛太平路小学 六年级2班 费瀛逸

一位同学打断，不情愿地回过头去，看着那个奖盘，又开始了这个无趣的游戏，虽然只有几分钟，但是我感觉过了几个小时。

我环顾教室，忽然看到了一个与众不同的身影。我在脑海中迅速搜索着那个身影的名字，是她，一个文文弱弱的小女生，她是班上与众不同的存在，为何她能做到如此安静，仿佛与世无争，我却为何不行，总是感觉心浮气躁？

转念细思，我又有了不一样的发现。不必到云雾缭绕的梅里雪山，不必到“千年积雪万年松”的长白山，只要保持安静的心态，无论身处如何喧闹的环境，也能让周边静如孤海。

秋静，心静，则万物也静。

秋天到了，今年又会是一个硕果累累的秋吧！秋日，经常有万里无云的天，今天又是一个，我独自坐在教室的一个角落，享受着这一切。你看，天那么蓝，树那么青翠，似乎要滴下水来。学校的操场就在我的窗前，充满欢声笑语，愉悦的声音传进我的耳朵，我眉头一皱，放下笔，默默坐在了桌前。这并未引起其他同学的注意，我暗笑了。

这时，不经意的一瞥，我看到一大片云“流浪”到学校的上空，似乎，这云中间有一朵刺眼的“大黄花”，那就是光辉的太阳。我只好把头放低了一点，看着高楼与大树，静静出神。

“嘿，发什么呆呢？快来抽奖呀。”我的思考被